

ОТЗЫВ

кандидата педагогических наук, заместителя начальника по учебной работе – начальника цикла СД Центра профессиональной подготовки

УМВД России по Новгородской области

Базулиной Анны Анатольевны

на автореферат диссертации Дубининой Ольги Игорьевны на тему «Педагогические условия формирования готовности будущих юристов к профилактике социального сиротства», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08. – «Теория и методика профессионального образования».

Анализ автореферата, позволяет заключить, что исследование Дубиной Ольги Игорьевны рассматривает важную социально-педагогическую проблему предупреждения социального сиротства, внимание к которой неразрывно связано с профилактикой преступлений среди несовершеннолетних, проблемами которых занимаются многие социальные институты. В этой связи, направление исследования, избранное соискателем, является актуальным и практически значимым. Решение проблемы, предлагаемое автором, может значительно усовершенствовать содержание, формы и методы подготовки будущих юристов, формируя их готовность к непосредственной деятельности по защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

Новизна исследования заключается в разработке содержания и технологии профессиональной подготовки выпускников бакалавриата направления «Юриспруденция» к деятельности в сфере профилактики социального сиротства.

С точки зрения теоретической значимости несомненную важность представляет собой расширение категориального аппарата теории профессионального образования за счёт уточнения сущности понятия «социальное сиротство», рассмотрения его в качестве социального явления. Несомненную значимость представляет раскрытие технологического аспекта модели педагогических условий по формированию готовности будущих юристов к профилактике социального сиротства, а также разработанные критерии эффективности процесса их подготовки, включающие личностно-профессиональные характеристики и профессиональную компетентность.

Теоретическая часть исследования логично взаимосвязана с программой опытно-экспериментальной работы. Эмпирическая база исследования, обозначенная в автореферате, позволяет сделать вывод о его высокой достоверности и практической значимости.

Практическая значимость исследования также очевидна, поскольку предполагает возможность применения в практике профессиональной подготовки студентов юридических специальностей в вузе теоретических положений и методов профессиональной подготовке к профилактике социального сиротства. Кроме того, разработанные автором программы и диагностические материалы, могли бы найти применение при организации научно-методического сопровождения повышении квалификации сотрудников УУПиПДН органов внутренних дел МВД России.

Автореферат диссертации О.И. Дубиной дает представление об авторе исследования, как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способном решать сложные научно-педагогические задачи. Использование целого комплекса методов подтверждает достоверность полученных результатов. Не вызывает сомнений объективность и достоверность положений выносимых на защиту, которые сочетают в себе новые доказательства обусловленности реализации педагогических условий, обеспечивающих эффективность формирования готовности студентов к профилактической деятельности посредством сочетания системного, синергетического и контекстного подходов.

Проведенным исследованием в целом подтверждена выдвинутая гипотеза.

Наряду с позитивными оценками диссертации, хотелось бы выделить пожелание:

1 Автор уделяет большое внимание рассмотрению продуктивного взаимодействия вузов и органов опеки и попечительства по подготовке специалистов к профилактике социального сиротства, на наш взгляд, целесообразно было бы также отразить взаимодействие вузов и подразделений

по делам несовершеннолетних органов внутренних дел в рамках «юридической клиники».

Данное пожелание не снижает общего хорошего впечатления о работе, заслуживающей, в целом, высокой оценки.

В целом анализ автореферата позволяет заключить, что работа Дубининой Ольги Игорьевны на тему «Педагогические условия формирования готовности будущих юристов к профилактике социального сиротства», является самостоятельным, законченным исследованием и соответствует требованиям пп.9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее соискатель Дубинина Ольга Игорьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08. – Теория и методика профессионального образования.

Заместитель начальника Центра профессиональной подготовки УМВД России по Новгородской области по учебной работе – начальник цикла СД, к.п.н.

28.11.2016

А.А. Базулина

Подпись А.А. Базулиной заверяю,

Заместитель начальника по работе с личным составом ЦПП

УМВД России по Новгородской области

П.Н. Бриллиантов



Базулина Анна Анатольевна, кандидат педагогических наук, заместитель начальника по учебной работе – начальник цикла СД Центра профессиональной подготовки УМВД России по Новгородской области. Почтовый адрес: 173024 Великий Новгород, пр. А. Корсунова, д. 34, тел. Тел.: + 7 921 841 60 27
e-mail: anna.bazulina@mail.ru